

擘画国际一流海湾城区新蓝图

海沧区人大代表为民生大计献有识之策,为产业转型谋创新之举

晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 郭春婷 庄芬娜 通讯员 洪欣琳)共识在凝聚,智慧在迸发,信心在激荡……日前,在海沧区十二届人大二次会议上,一份《区政府工作报告》令人激情澎湃、倍感鼓舞。这其中,蕴含着产业转型升级的深邃思考,民生大计的宏大擘画凝聚于此,“国际一流海湾城区”的美丽蓝图布局彰显于此。

新时代、新征程,以党的十九大精神为指引,海沧将以推进供给侧结构性改革为主线,以实施创新驱动发展战略为动力,以增进人民福祉为根本,大力推进改革开放,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展,全面建设国际一流海湾城区,为厦门建设“五大发展”示范市、决胜全面建成小康社会、当好新时代中国特色社会主义排头兵贡献力量。

“区两会时间”走进嵩屿代表团会议室,代表们睿智之言,献有识之策,谋创新之举。“看到这份《报告》,我对海沧集成电路产业发展十分期待。”区人大代表吴海阳兴奋地告诉记者。吴海阳说,近几年海沧社会事业发展稳步推进,就海虹社区而言,基础教育、医疗卫生资源丰富。建议进一步做好公共设施规划建设,让居民享受更好的生活服务,增强人民的获得感。

区人大代表林立新则建议,一要重视国际一流海湾城区的建设中的修建性规划环节;二要适当扶持本土企业,让本土农民参与到国际一流海湾城区建设中。

“听了《报告》很振奋,《报告》中体现道路自信、文化自信。《报告》里有高点的定位,体现了政治高度,国际的视野,未来的眼光,又能脚踏实地关注海沧的文化、产能、民生工程等。从海沧教育来看,海沧教育人非常自信,我们对海沧教育前景充满自信。”区人大代表练文生说。

S8103001



海沧朝着“国际一流海湾城区”铿锵迈进。郑伟明 摄 P181024842

代表镜头

“金点子”成真

海沧区人大代表、嵩屿街道贞庵村党委书记江金笔积极推动村庄发展

晨报记者 邱雅萍 特约记者 郭春婷 庄芬娜 通讯员 杨佳怡

早晨的岭上购物商场里,人头攒动,十分热闹。经常来光顾这个市场的不仅有周边的居民,还有贞庵村人人熟悉的老面孔——江金笔。除了买菜,这个“老代表”一走进市场,就和商户们聊天,了解大家的近况和难处。

而正是在他的建议推动下,岭上购物商场才有如今的良好发展态势。

如今,购物商场内有70间店面、214个固定摊位、60个露天临时摊位,还有80个停车位,超过450人在购物商场经营,一半以上的经营者是附近村庄的海域退养渔民。“自从有了这个商场,我们一家就在这里卖猪肉,江金笔人很好,经常来关心我们商户。现在商场越来越热闹,希望越来越好。”商户江砥粉说。

记者了解到,岭上购物商场是由贞庵村集体建设的。前期由于乱摆摊、乱停车等现象时有发生,导致购物商场超负荷运作,秩序混乱,周围路段经常拥堵不



江金笔(右)到商场了解商户近况。

堪等。

江金笔认为,商场离嵩屿码头近,交通便利,是“嵩屿旅游综合体”的一部分,为改善现状,他在海沧区十二届人大第一次会议上提出《关于提升改造嵩屿岭上购物商场的建议》,将商场改造作为重要工作和贞庵村2016年“百姓富”重点集体经济发展项目,请区政府结合嵩屿码头旅游开发规划,对岭上商场进行整体提升改造。改造后,生鲜类产

品后移,菜品、肉类分区。

随着经营品种越来越齐全,周围经营环境、相关配套设施不断完善和管理水平的日渐提高,商场得到越来越多的商家和顾客的青睐。江金笔说,购物商场的发展将近“饱和”,他希望能够做好规划提升,让这里更好地发展。

改造提升岭上购物商场,组织村民将木头客船收编、并同嵩高公司合作入股,提升贞庵村嵩

○名片

江金笔,1972年担任贞庵村村民小组长开始基层服务工作,2008年进入贞庵村委会工作,现任厦门市海沧区嵩屿街道贞庵村党委书记,海沧区第十二届人大代表,已任六年区人大代表。

江金笔提出《关于弘扬耕读文化,加快推进嵩屿码头旅游产业开发的建议》《关于贞庵村嵩屿民宿文创旅游商业街景观改造提升的建议》等,得到区委区政府的重视。目前,相关项目都已落地并且在加快办理之中。

屿民宿文创旅游商业街景观……一件件与村民切身相关的大事小事,在江金笔的建议推动下,逐渐得到落实完善。

“身在岗位,就有这个责任。”江金笔说,自己工作、生活都在这里,对村里的情况再熟悉不过了,现在不论是去旅游还是走访考察,都会想着有什么可行的建议,能够拿来借鉴,推动村庄的发展。

S8103002